

EL CORREO

Año VIII

Las suscripciones son por **Pagos anticipados**. Madrid, postales 250 al mes; provincias, postales 5 trimestre pagando en la Administración, y pesetas 550 por medio de comisionado; extranjero y Antillas, pesetas 22 trimestre; Filipinas, pesetas 25, y países fuera de la union postal, pesetas 25. Número suelto, 5 céntimos de peseta.

MADRID

Martes 27 de Diciembre de 1887.

Suscripciones a este periódico: En todas las librerías de Madrid y provincias, y en la Administración, calle de San Gregorio, núm. 8, donde también se reciben anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. La correspondencia debe dirigirse al Administrador **D. MANUEL R. PASTRANA**.

Núm. 2 828

Vida íntima del Papa.

En toda época del año, el Papa se levanta a las seis de la mañana. Su ayuda de cámara privado, que se llama Centra, y es natural del mismo pueblo que Su Santidad, abre una ventana que dá al jardín del Vaticano, y deja solo a su lado. Leon XIII se levanta, lava y viste sin auxilio. Hasta que él llama, nadie vuelve a penetrar en su cuarto. A las siete dice misa, ayudándole dos de los seis capellanes adscritos a su persona, y enseguida oye otra misa llamada *de gracias*. Algunos de estos capellanes sirven también de secretarios a Leon XIII, y son á veces los primeros en conocer sus poesías latinas é italianas, compuestas en los ratos de insomnio. El desayuno del Papa consiste en una taza de café con leche y pan sin manteca. Después da comienzo las recepciones. La primera es la del secretario de Estado, quien entrega al Santo Padre los documentos importantes de la víspera, ó los que deben ir validados por la firma pontifical. Esta audiencia dura una hora, y no se celebra los martes ni los viernes, días en que recibe al cuerpo diplomático. La segunda recepción del día está destinada á los cardenales, jefes de congregaciones y órdenes religiosas. Leon XIII concede pocas audiencias públicas, lo cual dá lugar á quejas numerosas de los que tienen que ausentarse de Roma sin verle. Pio IX concedía más fácilmente las audiencias; pero se limitaba á atravesar la sala donde le esperaban los visitantes. Leon XIII, cuando recibe, habla con todos los que acuden a su presencia. En invierno, cuando hace buen tiempo, el Papa pasea una hora en los jardines del Vaticano. Come á la una, á estilo romano. Su servicio se compone de una sopa, generalmente de pastas; un plato de carne asada, algunas veces con patatas fritas; de postre frutas. Jamás come carnes cocidas, embutidos ni queso. Su vino favorito es el Burdeos añejo. Durante la comida lee varios periódicos. La etiqueta exige que colee solo. Cuando quiere honrar á algun príncipe extranjero, le convida á tomar en su compañía el desayuno; es decir, el café con leche después de la misa. El invitado tiene que oír esta misa y comulgar en ella. Así recibió al pretendiente D. Carlos cuando fué á Roma para la confirmación de su hijo; á la gran duquesa de Toscana, á la princesa Borghese y á otras. Aun en este caso hay que poner el convidado una mesita inmediata á la del Pontífice. Cuando el Cardenal Pecci vivía en el Vaticano, hacia compañía á su hermano á las horas de comer.

En seguida de comer duerme una siesta muy corta, y después pasea en el jardín con el camarero secreto y los guardias de servicio. Leon XIII posee grandes conocimientos de botánica. A un extremo de los jardines del Vaticano ha fundado un Asilo agrícola cultivado por niños pobres y que se llama *la Viña Pia*. Al volver de paseo el Papa vuelve á trabajar, y á las seis toma una taza de caldo y una copa de Burdeos.

A las diez de la noche reza el rosario con monseñor Martellino, á quien conoce su Santidad desde que éste fué obispo de Perna. A las once, antes de acostarse, toma otra taza de caldo y un plato de flambé que haya quedado de la comida. Leon XIII se acuesta siempre á las once, y no duerme bien generalmente, sobre todo en los cambios de tiempo.

El Papa es nervioso y muy impresionable, tanto que algunas gentes que le conocen le han aburrido con anónimos cuando han ocurrido vacantes para provision de ciertos cargos. El trabajo le abstrae tanto, que algunas veces limpia la pluma en la manga de la sotana blanca. Su ayuda de cámara siempre le tiene preparada una sotana de repuesto.

Como no puede escribirlo todo por sí mismo, tiene gentes que le ayudan; pero cuando sale de su habitación se lleva la llave en el bolsillo, dejando encerrado al escribiente. Al cabo de dos ó tres horas el Papa vuelve, trayendo á su ayudante una botella de Burdeos con bizcochos, le sirve una copa y se va con la botella, dejando otra vez encerrado al secretario. Cuando Leon XIII no está en su cuarto, la entrada en éste queda absolutamente prohibida. Acaso esté fundada esta prohibición en cierto desorden que reina en su alcoba: hasta encima de la cama suele tener expedientes y papeles.

Es tan laborioso, que cuando encarga á alguien un trabajo determinado, apenas le concede tiempo de realizarlo. En cierta ocasión mandó hacer una estadística con el número, nombres, oficios, posición social, edad y progresos de todos los niños de las escuelas de Roma, y dijo al que habla de cumplir la tarea: «Traémelo hecho esta tarde.» En Roma existen 150 escuelas y más de 15.000 muchachos. «Observe Su Santidad—se atrevió á decir el favorecido—que no hay tiempo...» «Bueno, bueno—repuso el Papa—traedlo pasado mañana.» Creyó que había hecho una concesión extremada.

Cuando baja á los jardines del Vaticano, el jardinero le corta un ramo de flores; pero éstas le agradan tanto, que luego él sigue cogiendo las que más le llaman la atención. El jardinero, llamado César, se desespera y dice que el Papa se lo estroña todo.

Leon XIII gusta de hablar con los guardias nobles, jóvenes casi todos, que le tienen al corriente de cuanto ocurre en Roma. Una de las cosas que más le distraen, es saber los adelantos y mejoras que se van introduciendo en la Ciudad Eterna por los ayuntamientos liberales. Entre aquellos guardias se distingue el conde Soderini, que ha escrito varios folletos notables.

Las habitaciones del Pontífice están en el primer piso del Vaticano; casi todas sus ventanas dan á la plaza de San Pedro. Descontadas las cámaras que ocupan sus lacayos vestidos de rojo, las estancias en que él vive quedan reducidas á tres.

La primera, en la cual recibe pocas veces, está tapizada de rojo, con los muros huérfanos de adorno, sin cuadros. Sobre una consola se ve

un Crucifijo; á cada lado de la consola un banco y frente al Crucifijo un pequeño trono. En los otros dos lados de la habitación, algunas sillitas. En esta sala, y sentado en aquel trono, recibió al príncipe Federico Guillermo de Prusia, ahora enfermo.

La segunda habitación es un poco más lujosa y está tapizada de verde. En el centro se ve una mesa llena de periódicos. En la pared hay un retrato de un Papa y otro del mismo Leon XIII. Junto á esta pieza hay una pequeña capilla, para cuando el Papa no puede ir hasta otros altares más distantes por temor al frío.

La tercera pieza es la alcoba tapizada de amarillo y algo mejor halajada que las anteriores, aunque modesta.

Vense en ella seis soberbios cuadros, porque Leon XIII no transige en arte con lo mediano. Tras una amplia cortina está la cama, que es de cobre, y cerca de ella algunas butacas. En el centro del cuarto una gran mesa, sobre ella un Crucifijo y en torno papeles, periódicos y documentos que ha de examinar Su Santidad. Cuando el Papa no ocupa estas habitaciones, su pieza favorita es la biblioteca. En casi todas las demás estancias hay gran cantidad de pájaros.

El Papa trabaja mucho; á veces se pasa tres ó cuatro horas dictando. Todo lo dicta en italiano, y es tan puro su estilo que en pocas ocasiones tiene que corregir. Sus principales cualidades son la claridad y la precisión. Tres Cardenales, Volpini, Bocali y Nocella tienen encargo de traducir al latín los documentos pontificios. A monseñor Volpini encomienda el Papa los documentos en que hay que sacrificarlo todo á la claridad; á monseñor Bocali le emplea cuando desea hacer frases hermosas, y á monseñor Nocella le considera como un purista que limpia de errores aun los escritos que parecen haber sido más cuidados.

Leon XIII no goza de una salud fuerte. Cuando fué elegido dijo al sastrero que le tomaba medida para las ropas papales: «Hacedme las pronto, que acaso no pueda llevarlas mucho tiempo.»

A los veintidós años entró el Pontífice en la célebre Academia de los Arcades, á la que han pertenecido tantos españoles ilustres. Los Arcades tienen por emblema un carmillo rodeado de laurel, que es el símbolo de la poesía pastoral. Desde la época de esta admisión, Leon XIII ha cultivado las letras con asiduidad: generalmente compone en los ratos de insomnio y dicta sus versos por la mañana al primer secretario que entra en su cuarto.

Digamos algo acerca de la fortuna del Pontífice. Cuando subió al solio dijo á su familia: «No esperéis que sea un Papa nepotista.» Ha protegido algo á sus sobrinos, pero á condición de que trabajen. En dinero no les dá un cuarto. Sus bienes los ha empleado y los sigue empleando en edificar en su pueblo escuelas y hospitales.

Todo lo bueno que hay en Carpineto lo ha hecho él. La última mejora emprendida por el Papa es la llevada de aguas á su pueblo natal.

El jubileo de Leon XIII va á resucitar en Roma durante unos días el antiguo esplendor de las grandezas pontificales, y probablemente no se cumplirán los tristes augurios hechos por los que temen desórdenes. La fiesta que ahora preocupa al mundo católico, se celebrará seguramente en la Roma, capital del reino de Italia, con la misma libertad con que se han celebrado las anteriores en el seno de la Roma Pontificia.

La crisis agrícola y el Arancel.

X.

Sr. Director de EL CORREO.

¿Quéjans nuestros ganaderos de la competencia que en el mercado interior hacen á sus ganados los similares extranjeros, cuando ya hemos dicho que la importación sigue estacionaria, y lo que está en decadencia es la exportación, y ésta, seguramente, no se remedia con restricciones arancelarias, y pueden calcular cómo estará el mercado en otros países, cuando vienen al nuestro á vender á un precio que no compensa, según ellos dicen, los gastos de producción; de donde resulta que es imposible sustraerse á la influencia del mercado general, como ya hemos indicado, é en otros términos, que no es posible que en nuestro país se venda caro un artículo que en todas partes se venda barato.

Maravillanse, asimismo, nuestros ganaderos de que estando ellos en aptitud de exportar sus productos, se realice en nuestro país una importación que crean innecesaria y perturbadora, y sin duda presumen, ó quieren presumir, que solamente en España ocurre una cosa semejante.

Y deben convencerse de que lo que en nuestro país ocurre, acontece en todos los demás países, y en mucha mayor escala en aquellos que tienen la fortuna de tener más desarrollado el tráfico y en mayor auge su comercio. Y así, por ejemplo, como Alemania importa ganados de Rusia, Suiza, Hungría y Dinamarca, en aquellas comarcas más próximas á estas naciones; y, al mismo tiempo, exporta á Francia, Bélgica é Inglaterra de aquellas otras donde conviene; de igual suerte en España, si á las provincias gallegas les es más fácil la exportación á Inglaterra y Portugal, en cambio en Cataluña tienen más á la mano los ganados de la costa de Africa y de los departamentos vecinos franceses; y esto que es completamente natural no puede ni debe extrañar á nadie.

En determinados productos, y en los de la ganadería más que en otro alguno, todas las naciones son á la vez que importadoras, exportadoras, y si ya dijimos en el artículo anterior lo que ocurría á este respecto en España y Francia, conviene á nuestro propósito indicar algo de otras naciones. Así es como en 1886 se importaron en Italia 48.335 cabezas de ganado vacuno; 43.829 de lanar y cabrío, y 7.506 de cerda, por valor de 13.320.956 liras ó pesetas, siendo la exportación de 48.798 cabezas de ganado

vacuno; 110.374 de lanar y cabrío, y 33.174 de cerda, por valor de 19.353.053 pesetas; en Austria-Hungría, en 1885, si se importaron animales vivos por valor de 26.973.980 florines (66 millones de pesetas), se exportaron por valor de 31.300.839 florines (77 millones de pesetas), y en Alemania, donde el tráfico es más valioso, en 1885 se importaron 114.877 cabezas de ganado vacuno, 894.161 de cerda, y 78.535 lanar, por valor de 109.161.000 marcos, y se exportaron 239.384 cabezas de ganado vacuno, 524.449 de cerda y 1.363.345 lanar, por valor de marcos 130.203.060.

En Portugal, fué la importación en 1885 de 43.624 cabezas de ganado vacuno, 19.153 lanar y cabrío y 11.810 de cerda, por valor de pesetas 5.251.624, y la exportación de 10.329 de ganado vacuno, 155.118 lanar y cabrío y 15.596 de cerda, por 7.219.307 pesetas, resultando aparentemente superior estas por que la valoración oficial en el vecino reino es para el ganado vacuno de 19.622 reis por cabeza á la importación, y de 32.936 reis á la exportación, con lo que sin duda se consigue una satisfacción nacional de que sea superior la segunda.

Y diremos de paso que, confrontando las estadísticas de España y Portugal, resulta que mientras en aquellas se dá una salida para la nación vecina de 36.117 reses vacunas, 1.673 de lanar y 5.763 de cerda, los portugueses registran de procedencia española, descontada la importación temporal de los ganados que entran á los pastos, 42.634 vacunas, 16.549 lanares y 8.864 de cerda; en junto 24.504 cabezas de más. Pero más significativa es la diferencia que resulta en sentido contrario, y sobre la cual no hacemos comentario alguno. Mientras la estadística portuguesa dá una salida para España de 155.635 cabezas de ganado lanar y cabrío y de 12.670 de cerda, en la española figura una entrada de 23.940 de las primeras y 5.886 de las segundas, ó sea 138.479 reses de menos.

Creemos oportuno indicar algo respecto al cambio operado con el reino vecino en el régimen arancelario de los ganados. Por el arancel vigente hasta 22 de Setiembre último, se fijaba un derecho de 340 reis por cabeza de ganado vacuno, y 110 reis al de cerda, siendo libres el lanar y cabrío, y estaban sujetos á un derecho á la exportación por mar de 1.500 reis por cabeza de ganado vacuno, 300 reis el de cerda y 50 reis el lanar y cabrío. Por el tratado con España se redujo el derecho sobre el de cerda á 90 reis, y quedó libre la introducción del vacuno, subsistiendo los derechos de exportación.

Este régimen, que perjudicaba á los ganaderos portugueses, que pedían un derecho arancelario que les equiparase á los españoles, se ha modificado por el arancel de 22 de Setiembre, por el que se han suprimido los derechos de exportación, y dejando todavía libre la importación del ganado lanar y cabrío, se fija en 2.500 reis, ó sea 14 pesetas los derechos sobre el ganado vacuno, y 1.520 reis, igual á 850 pesetas, sobre el de cerda, poco más ó menos que fija el arancel español en la actualidad, que era el deseo manifestado por los citados ganaderos portugueses.

Ahora bien, el tratado hispano-portugués firmado en Lisboa en 12 de Diciembre de 1883, y que no se ratificó hasta 2 de Octubre de 1885, comenzando á regir en 15 del mismo, solo concedía por parte de España la tarifa convencional á los productos portugueses, y Portugal, además de su tarifa convencional, concedió á las procedencias españolas algunas ventajas, en las frutas verdes y secas, los corchos labrados y el aceite de olivas y la admisión libre de derechos de los ganados, los minerales y las lanas en rama sucias ó lavadas. Pero este tratado tenía por término el 30 de Junio del año actual, y una vez concluido, Portugal sigue aplicando á España la tarifa convencional, de su nuevo arancel, y los derechos que ha fijado para los ganados, vacuno y cerda, toda vez que solo con España los tenía comprometidos. Por parte de España se sigue aplicando á las mercancías de Portugal, las tarifas de las naciones convenidas, ni más ni menos que Portugal hace con nuestras procedencias.

Pero piden nuestros ganaderos al gobierno, que procure un nuevo tratado, á fin de recabar rebajas en Portugal, al mismo tiempo que demandan se eleven nuestros aranceles. ¿Y si Portugal admite en franquicia el ganado lanar y cabrío, y ha establecido derechos iguales á los de nuestra tarifa para los de cerda y vacuno, que á ellos les parecen reducidos, con qué derecho les piden rebajas nuestros productores, y con qué razones puede apoyarlo nuestro ministro de Estado?—Fidel Martin.

Consejo de ministros.

En el celebrado anoche, bajo la presidencia del Sr. Sagasta, los ministros se ocuparon en primer término, del expediente de indulto del reo Allué, de Sarriena, que debía ser puesto en capilla de un día á otro, y en favor del cual se habían hecho multitud de gestiones por personas de todas las clases de Huesca; habiéndose interesado también, con mucho interés S. M. la Reina Regenta. El gobierno, tomando todo esto en cuenta, y buena conducta anterior del reo, acordó proponer la concesión de la gracia.

Del ministerio de Fomento se despachó un expediente relativo á la construcción de un puente en la carretera de Albacete á Cuenca; y otro sobre concesión de nuevos arbitrios para la terminación de las obras que se están llevando á cabo en el puerto de Santander.

A propuesta del ministro de Marina fueron aprobados unos decretos sacando á pública licitación, en España, la construcción de tres cruceros de 6.500 á 7.000 toneladas, y tres cañoneros de 500 toneladas; con más dos máquinas con destino á los cruceros *Lepanto* y *Alfonso XIII*; con arreglo á la ley sobre creación de la armada nacional de 12 de Enero del corriente año; entendiéndose que todos los trabajos han de ser hechos, y los materiales adquiridos en el

país; si bien podrán encomendarse, caso de necesidad, á industriales extranjeros aquí establecidos ó que se establezcan.

El ministro de Estado llevó á la aprobación de sus colegas la propuesta de prórroga por tres meses del convenio de pesca vigente con Portugal. Mientras, continuarán las negociaciones pendientes para un tratado de comercio que se cree puede quedar ultimado dentro de aquel plazo.

El ministro de Ultramar dió cuenta de un estudio relativo á la situación de la Deuda flotante de Cuba y medios de atenderla, y de una comunicación del gobernador general interino de Puerto-Rico, en la que participa el aspecto que presentan los asuntos de la isla á la salida del correo y estado de los procesos incoados por motivos políticos.

Los ministros parece que se ocuparon también, según vemos en los periódicos de la mañana, pero sin resol ver nada en definitiva, de la combinación de gobernadores, que alcanzará á varias provincias, y de la de mandos militares.

Se habló algo de los debates del Mensaje en el Congreso.

No se encargará ningún ministro determinado para contestar en nombre del gobierno, sino que cada uno defenderá los actos del gobierno al discutirse cuestiones que afecta á su departamento.

También hablaron los ministros, de la Memoria del general Palacios, en la que, como se ha dicho, además de tratar el general de su conducta, insiste en pedir medidas extraordinarias.

Nada se acordó sobre esto en definitiva, pero la impresión general era anoche—según *El Imparcial*—la de que no se encuentra justificada la petición de esas medidas.

La cuestión austro-rusa.—Alianzas.

Los periódicos austriacos continúan tratando duramente á Rusia, y en Viena hasta se teme la acción de la diplomacia, pensando, acaso con acierto, que lo mejor de todo será dar tiempo al tiempo.

Las partes y correspondencias que la prensa extranjera publica, son tan contradictorias que resulta imposible fijar cuál es hoy la verdadera situación de las cosas.

La única nota nueva es que los periódicos húngaros, antes tan pacíficos, empezaron á mostrarse belicosos; y como reciben impresiones de Austria, puede suponerse que lo que dicen es lo que se piensa en los altos círculos de Viena: éstos parecen algo divididos: unos desean que el Ozar formule claramente las pretensiones de Rusia; otros declaran osadamente que Austria no admitirá intervención alguna de Rusia en Bulgaria.

Una consideración muy seria puede hacerse que justifica el alarma de Europa. La política de Bismarck ha logrado que Austria se prepare á la guerra; pero no ha logrado nada en cuanto á que Rusia modere sus aspiraciones.

En el triste caso de un conflicto europeo, las alianzas de ciertas pequeñas regiones tendrán gran importancia para Alemania y Austria. Si el príncipe Fernando continúa en Bulgaria, esta marchará con el imperio austro-húngaro; pero el Montenegro debe considerarse como ruso de corazón. Rumania, que puede poner en pie de guerra 150.000 hombres de aquellas excelentes tropas que se batieron en Plewna contra los rusos, también seguirá las banderas austriacas.

La actitud de Inglaterra merece observarse. Como el príncipe Fernando de Bulgaria no es pariente de la reina Victoria (tengase en cuenta que el príncipe Alejandro de Batemberg lo era), y como Austria es barrera fuerte, puesta á Rusia en los Balcanes, la poderosa Albion no viendo sus intereses en juego, se inclina á la política de paz. Nótese, además, que la noticia de que Inglaterra entra en la triple alianza, ha circulado en los mismos días en que el embajador extraordinario, Mr. Bendor Churchill, salía para San Petersburgo, lo cual, en sentir de algunos periódicos alemanes, equivale á una advertencia hecha á Rusia para que piense lo que haya de responder al enviado inglés.

Los que mueren.

El número de defunciones registradas en los diez días transcurridos del 11 al 20 del actual ha sido de 120; 65 más que en la decena anterior.

Clasificadas por edades, se notan notables diferencias en el número de fallecidos de más de cinco meses á tres años, que de 133 subieron á 150; diferencia, 17; de tres á seis años, 50; de cuarenta á sesenta, 81; de sesenta á ochenta, 89, y de ochenta en adelante, 16; más que en el periodo precedente, 10, 19, 16 y 14 respectivamente.

En las enfermedades contagiosas se echa de ver una diferencia de menos de 27 en los fallecidos de viruela.

De otras enfermedades se nota aumento en las defunciones por consecuencia de afección del aparato circulatorio, laringitis y pulmonía, que han ocurrido más que en el periodo anterior, 14, 11, 10 y 20 respectivamente.

Por accidente han muerto nueve más que en la decena anterior.

Según los partes recibidos de los gobernadores civiles, la salud pública en general es satisfactoria, á excepción de algunos pueblos, en los que la viruela, enfermedad dominante y estacional, acusa en el presente mes los siguientes resultados:

Barcelona: del 1.º al 20 de Diciembre, 75 fallecidos.—Castell: 3 al 15 de idem, 4 invadidos y 4 fallecidos.—Gracia: 1.º al 20 de id., 18 fallecidos.—Sabadell: 2 al 19 de id., 19 invadidos y 5 fallecidos.—San Andrés: 2 al 19 de id., 16 invadidos y 7 fallecidos.—San Martín: 2 al 20 de Diciembre, 32 invadidos y 8 fallecidos.—Sanlicar de Barrameda: 1.º al 14 de id., 40 fallecidos.—Mayate: 2 al 18 de id., 24 invadidos y 2 fallecidos.—Oviedo: 1.º al 17 de id., 28 invadidos y 10 fallecidos.—Sevilla: 1.º al 19 de id., 24 fallecidos.

Por sarampion, en Oviedo, del 1.º al 18 del actual, se acusan 63 invadidos y 5 defunciones. Del resto de la Península, las noticias recibidas no acusan alteracion alguna en la salud pública.

Telegramas de la mañana.

Alemania y Rusia.

Paris 26.—Segun las últimas noticias de Rusia, se conoce el resultado de la mision del conde de Schowewitz, embajador de Alemania en aquella corte.

El diputado alemán se limitó a transmitir al Czar las seguridades pacíficas de su gobierno; pero temiendo serias dificultades se abstuvo prudentemente de abordar la cuestion relativa a la concentracion de tropas rusas sobre las fronteras de Alemania y Austria, así como de otro asunto. Además no pidió explicaciones de ningún género.

En Abisinia.

Roma 26.—Circular el rumor de que ha fracasado la mision de paz que algunos ingleses llevaron cerca del rey de Abisinia.

Los italianos se venían, por lo tanto, obligados a proseguir las operaciones militares hasta conseguir completa satisfaccion de aquel reino.

Las últimas noticias de Massaua anuncian que continuará las operaciones preliminares de la campaña sin novedad.

Como los ciclones.

Londres 26.—Despachos recibidos esta noche, anuncian que se iminenta una gran revolucion en Honolulu, capital del archipiélago de Hawaii.

Vega de Armijo.

Roma 26.—El marqués de la Vega de Armijo ha visitado hoy al Cardenal Rampolla. El Papa le recibirá mañana.—Fabra.

El Jubileo de Su Santidad.

El embajador extraordinario de España, marqués de la Vega de Armijo, habrá sido recibido hoy, a las doce, en audiencia por Su Santidad.

El marqués pronunciará un breve discurso, y acto continuo presentará al Papa el autógrafo de S. M. la Reina Regente y el regalo que la augusta señora le envía con motivo de las fiestas del Jubileo.

Después de terminado el acto oficial—añade el corresponsal de El Imparcial—el marqués de la Vega de Armijo ofrecerá a Su Santidad los regalos de S. S. AA. las Infantas.

Una hora más tarde, el embajador, Sr. Grollard, concurrirá al Vaticano, con objeto de hacer a Su Santidad la presentacion de los obispos españoles que han venido a Roma para asistir a las fiestas del Jubileo.

Su Santidad recibirá en audiencia mañana jueves a todos los cardenales que se encuentran actualmente en Roma.

Se supone que el Papa dirigirá con este motivo un importante discurso a los referidos príncipes de la Iglesia.

Leon XIII recibió ayer a los diplomáticos.

Aunque Su Santidad está restablecido de la indisposicion que le aquejó durante los últimos días, témesese que las numerosas recepciones que se celebren en el Vaticano lleguen a alterar nuevamente su salud.

Para cumplimentar el acuerdo tomado por el municipio de esta ciudad—agrega El Imparcial hoy—ha estado en el Vaticano el duque de Torlonia, sindaco de Roma.

El duque conferenció con el Cardenal Parodchi, jefe de la política vaticana.

En el transcurso de la conversacion manifestó al prelado que su presencia en la mansion del Pontífice tenía por objeto felicitar a éste con motivo de las fiestas de su jubileo.

La prensa romana concede muchísima importancia al acto realizado por el duque de Torlonia.

El *Moniteur de Roma*, periódico que se publica en francés en esta capital, y que, como es sabido, es órgano del Vaticano, tributa hoy grandes elogios a la peregrinacion española.

Al propio tiempo recuerda las nobles cualidades que adornan a la Reina Regente, y hace notar la paternal proteccion que a la augusta señora dispensa Su Santidad Leon XIII.

También elogia dicho periódico al marqués de la Vega de Armijo.

Regalos al Papa.

Ayer fué recibido por el Papa el enviado extraordinario de la reina Victoria, lord Norfolk.

Este ha ofrecido a Leon XIII en nombre de la soberana de Inglaterra un magnífico cáliz, copia de otro que existe en el castillo de Windsor. El presidente de la república del Ecuador envía al Papa un cáliz de oro adornado de piedras preciosas.

También el presidente de Colombia ofrece a Leon XIII un rico presente, que consiste en una urna de cristal de roca adornada con brillantes y esmeraldas.

Su Santidad ha recibido ayer al marqués de Villafuerte y al doctor Meléndez, representantes del emperador del Brasil.

Dichos señores han presentado a Leon XIII dones riquísimos, cuyo valor se hace ascender a medio millón de reales.

Mañana será recibido por el Papa el duque de Ursal, que, en representacion de Bélgica, es portador de una caja llena de oro. Se calcula que contendrá una suma superior a treinta mil duros.

El cardenal Spacchino, organizador de las solemnidades que se celebran con motivo del jubileo, es asediado de tal manera por todo el mundo, que para verse libre de los importunos ha tenido que adoptar una resolucion extrema. Ha mandado fijar en la puerta de su despacho un letrero que recuerda el famoso de Esteban:

«Aquí no hay invitaciones, ni limosnas, ni nada.»

Se hacen grandes elogios del regalo que envía a Su Santidad el rey de Wurtemberg.

Consiste el regalo en una cruz de oro y plata, construida con arreglo a un dibujo hecho por el mismo rey.

La cruz será entregada al Papa por el duque de Baden, enviado extraordinario, que llevará al propio tiempo una carta autógrafa.

El duque de Cumberland, hijo del difunto rey de Hannover, envía a Su Santidad un preciosísimo relicario.

La Exposicion.

Con destino a la Exposicion que ha de celebrarse en esta capital durante las fiestas del jubileo, la ciudad de Bergamo ha enviado noventa cajas conteniendo alhajas y ornamentos sagrados.

La Exposicion será digna de admirar por el gran número de objetos de gran valor y mérito artístico que se exhibirán en ella.

Se expondrá quince mil casillas, nueve mil cálices, treinta mil estolas, cien mil pectorales, ochocientos anillos y siete tiaras.

La misa del Papa.

En celebracion del aniversario de su ordenacion sacerdotal, Su Santidad dirá misa en la basílica de San Pedro.

Este acto solemne—termina el corresponsal de El Imparcial—interrumpirá por esta sola vez la costumbre establecida, pues hace ya diez y siete años que ningún Pontífice celebraba el sacrificio de la misa en el primer templo del orbe católico.

El misal donde Leon XIII ha de leer los Divinos Oficios, se estampará expresamente en piel vitela.

Cartas de Puerto-Rico.

En uno de los números del periódico de Mayagüez, titulado *La Unidad Nacional*, recibido en Madrid, por el último correo, encontramos estas cartas que rectifican noticias publicadas por *El Día*, *El Liberal* y otros periódicos:

«Ponce 3 Diciembre 1887.—Sr. D. Pedro Salazar.—Mi distinguido amigo: En el periódico que con el título *El Día* se publica en Madrid y en el número correspondiente al 12 del mes anterior, he visto un telegrama que entre otras cosas dice lo siguiente: «Última hora Gallart nombre gobernador propuso varios autonomistas confesion conspiracion y perdonarán. Todos consultados desecharon indignados.»

Como supongo se referirá a la anterior noticia a la entrevista que con Vd. y su hermano D. Ermelindo tuve, los días 5 y 7 de dicho mes en el pueblo de Cosmo en la casa de D. Clotilde Santiago, a invitacion de mi amigo y socio de ustedes, D. Bartolomé García, a cuya entrevista asistió tambien, además de todos los nombrados, D. Florencio Santiago, y como quiera que tengo necesidad de deamentar el párrafo del telegrama que ha copiado, apelo a la lealtad de Vd. para que se sirva contestarme por escrito a las preguntas siguientes:

1.ª ¿Es cierto que las entrevistas citadas no se efectuaron por invitacion ni iniciativa mia, sino que yo fui invitado, como ya dejo dicho por don Bartolomé García?

2.ª ¿Es cierto tambien que lo que en dichas reuniones se trató fué de encargarlos Vd. y su hermano D. Ermelindo a D. Clotilde Santiago y a mi de una mision para el Excmo. señor gobernador general, mision que no hay para qué recordar ahora?

3.ª ¿Es asimismo cierto que en las reuniones citadas no hice ofrecimiento alguno en nombre del gobernador ni el mio propio?

Esperando accederá a mis deseos me repito de usted afectísimo amigo servidor.—Q. B. S. M.—José Gallart.—(Es copia.)

—Ponce 3 Diciembre 1887.—Sr. D. José Gallart.—Estimado amigo: Acabo de recibir su grata de hoy y debo confesar que la esperaba. No tengo inconveniente en manifestar que a la entrevista de Cosmo fui por indicacion de mi socio D. Bartolomé García, y que en ella solo se trató de dar solucion a las cuestiones de aquellos días sin que mediara ofrecimiento de usted por sí ni nombre de nadie.

Creo con lo dicho dejar satisfechos sus deseos. Quisiera, por lo tanto, merecerle un favor. Como consecuencia de aquellos sucesos, tengo resuelto separarme de la vida pública, y lo he empezado a probar no firmando el último Manifiesto de mi partido. Deseo seguir esta linea de conducta y la publicacion de esta carta antorpecería mi propósito.

¿Puedo esperar de usted que haga uso de mis manifestaciones sin nombrar persona?

Se lo agradecerá su afectísimo amigo seguro servidor.—P. Salazar.—(Es copia.)

LA «GACETA» DE HOY.

El periódico oficial publica las resoluciones siguientes:

Presidencia.—Real decreto declarando que no ha debido suscitarse una competencia establecida entre el gobernador de la provincia de Málaga y el juez de primera instancia de Tolox.

Gracia y Justicia.—Real decreto reformando el arancel de honorarios de los registradores de la propiedad.

Fomento.—Real orden disponiendo que se realicen por administracion las obras de reparacion de los kilómetros 15 al 22 de la carretera de Madrid a Toledo, en la provincia de Madrid.

Ultramar.—Real orden nombrando registrador de la propiedad de San Juan de los Remedios (Isla de Cuba), a D. José Ramos y Perdomo.

—Otra dando las gracias en nombre de S. M. al presidente y vocales del tribunal de oposiciones a la notaría de Moron (Puerto-Príncipe), por el desempeño gratuito de sus cargos.

Teatros.

Mañana miércoles, a las cuatro y media de la tarde, habrá en el teatro de la Princesa una variada y divertida funcion de Inocentes, encomendada a los primeros actores D. Mariano Fernandez y don Ricardo Calvo.

Anoche verificó la empresa del espectáculo *Metempsychosis* el ensayo de los nuevos transformadores que va a presentar al público. Son de gran efecto y novedad y llevarán mucha concurrencia al espectáculo que aquel curioso y entretenido espectáculo ocupa en la carrera de San Jerónimo.

En la funcion de Inocentes del teatro de la Zarzuela, además de las obras *Música clásica* y *La gran vía*, se representará una apropiada improvisada, con el título de *El tresillo del general*. En todas estas obras tomarán parte los principales artistas de la compañía.

También habrá una rifa, a que tendrán opcion todos los concurrentes.

Para mañana miércoles, se prepara en el teatro Elvira una funcion de Inocentes, en la que «ellos», harán de «ellos», y «ellos», de «ellos», y se pondrán en escena las obras siguientes:

«Las trasmochadoras, *Un gazapo de Madrid*, *Una señora en un tris* y *Señor de Prestidigitacion*, por mister Ruizzi y Riquelme.

En el teatro de Prieos habrá mañana dos funciones muy animadas.

Por la tarde *Fra Diavolo* y *Bazar de novias*. Por la noche este jugueta y *Marina*.

Los espectadores serán obsequiados con varios regalos, y en el *Bazar de novias* cambiarán las actrices sus papeles con los actores.

AL MENUDEO.

La nevada de anoche.

El frío intenso que desde hace algunos días venia sintiéndose en Madrid, se acentuó tanto ayer tarde, que el termómetro llegó a marcar en algunos puntos seis y siete grados bajo cero.

Y sucedió lo que el todo el mundo preveía, que en las primeras horas de la noche empezó a nevar, sin que lo haya dejado hasta esta mañana a las cinco.

La nevada no ha sido muy abundante, pero sí muy continuada, y esta circunstancia unida a lo seco que estaba el piso, hizo que la nieve

cusajara en seguida, y que las calles aparecieran envueltas en el blanco sudario de que hablan los poetas cursis.

Como la nieve parece que no moja, y como además hacia tanto tiempo que no la veíamos y las calles resultan bonitas, la gente no se amedrentó, y en todas partes habia lleno, lo mismo que en noches tranquilas.

Algun resbalon que otro se daría el más aviado y fuerte transeunte; pero... ¡quién no tropieza y se cae aun en medio del día por esas calles de Dios!

Los que lo pasaron mal fueron los caballos y mulas de los tranvías y algunos conductores, que tenían que empujar a brazo los vehiculos porque las caballerías se negaban a arrancar tambien por temor a los resbalones.

Hoy hemos tenido un día bastante despejado y apacible.

Los patriotas franceses.

La Liga de patriotas de Francia va a cambiar de carácter. Al turbulento presidente, el poeta Deroudele, ha sucedido Mr. Fery D'Esclands, consejero del Tribunal de Cuentas y teniente coronel del regimiento 140 territorial de infantería. Las declaraciones hechas por el nuevo presidente a seguida de su eleccion, permiten esperar que la Liga dejará de intervenir en las agitaciones políticas.

«Le Siecle» órgano de M. Carnot.

La prensa francesa indica que como M. Tirard, hoy ministro, y M. Carnot, padre, forman parte del Consejo de administracion del *Siecle*, éste será el órgano del presidente de la República.

El ayuntamiento de Roma y el Papado.

El duque de Torlonia, presidente del municipio romano, y perteneciente al partido católico, imitando la conducta de sus antecesores, solemniza el Jubileo restaurando a su costa una iglesia de Roma. Una lápida conmemorará el hecho. Esto lo hace como particular; pero como presidente del municipio romano, ha propuesto que se dirija al Papa una felicitacion. Los concejales católicos la aceptan; los liberales exigen que se escriba en el documento la frase *Roma capital de Italia*. El conflicto no tendrá probablemente solucion, porque ni los concejales católicos aceptarán esta frase, ni los liberales prescindirán de ella ó de alguna que entraña la misma idea de la unidad italiana.

El Sr. Martos se encontraba algo indispuesto ayer tarde, pero sin que la indisposicion ofreciese cuidado.

Han salido para Barcelona D. Claudio Lopez, y el señor marqués de Comillas.

Buen rasgo.

El ministro de la Guerra y los demás agraciados con el premio mayor del último sorteo de loteria, teniendo en cuenta que todos pertenecen al ejército, han acordado un donativo de 25.000 pesetas para el Colegio de huérfanos militares de Aranjuez. Dicha suma será puesta a disposicion del director general de Infantería.

Un ladrón.

Anoche fué detenido y entregado al juzgado de instruccion, Rodrigo Castañeda, como presunto autor de un robo efectuado en la escribanía de D. Javier de Burgos.

Al detenido se le ocuparon 102 obligaciones de 2.000 rs. cada una, dos residuos de obligaciones por valor de 773 y 972 rs. respectivamente, un volante de un juzgado, tarjetas, varias facturas y otros documentos de interés.

Este importante servicio lo prestó el celoso inspector especial Sr. Serrano de la Pedrosa, el cual personalmente estuvo al presunto autor en la calle de Santa Ana, núm. 4, cuarto tercero.

Más romeros.

Por telegramas dirigidos a *La Union Católica*, se sabe que anteayer salieron de Oviedo para Roma 80 peregrinos, al frente de los cuales va el señor Obispo de aquella diócesis. Este venerable prelado lleva un mensaje de adhesion a Su Santidad cubierto por más de 40.000 firmas, y una limosna que pasa de 20.000 pesetas. También van gran número de objetos para la Exposicion del Vaticano, muchos de ellos de gran valor.

Todos los peregrinos asturianos viajan en primera. Llegarán a Roma el día 30 por la mañana.

Un hundimiento.

Telegrafian de Vitoria, que ayer tarde se derumbó la muralla del Seminario, y cayendo sobre la plaza de Abastos, ha sepultado bajo sus escombros a varias personas.

Por este desgraciado accidente han resultado dos mujeres muertas y dos niños heridos.

La circunstancia de ser ya tarde, ha evitado que el número de desgracias fuese mayor.

Las autoridades han acudido al lugar de la catástrofe.

La casa del Sr. Sagasta se ha visto durante los dos últimos días constantemente concurrida por gran número de diputados y senadores que han ido a dar las Pascuas al presidente del Consejo.

Certamen jurídico-nacional.

En breve hará una excursion a Granada el ilustre juriscónsul Sr. Silvea (D. Francisco), con objeto de presidir el certamen jurídico nacional convocado por la Academia Granadina de Legislacion y Jurisprudencia. Le acompañará en su viaje el académico profesor correspondiente Sr. Madariaga (D. Juan), representante en Madrid para todo lo concerniente al certamen.

A la solemnidad jurídica de que se trata será invitada una representacion de la prensa de Madrid.

El señor ministro de la Gobernacion ha ultimado el proyecto de ley de inutilizados por accidentes de trabajo, con arreglo a las bases que presentó la junta de reforma y mejora de la clase obrera que preside el Sr. Cánovas del Castillo.

Hasta el 31 del actual pueden, los doctores que lo deseen, solicitar la inclusion en las listas electorales del claustro de las Universidades, que deberán aparecer expuestas al público en 1.º de Enero.

Para dicha inclusion ha de presentarse el diploma de doctor.

Se han circulado los órdenes para que regrese a este distrito el regimiento infantería de Vad-Rás, que marchó a guarnecer las plazas del Estrecho.

El batallon cazadores de Segorbe, que fué de los que marcharon con igual objeto, quedará por ahora de guarnicion en el distrito de Andalucía.

La Asociacion de productores de España que preside D. Matias Lopez, ha mandado un telegrama de felicitacion al señor ministro de Fomento por las importantes reformas que ha publicado la *Gaceta* estos últimos días, y que tan beneficiosos resultados pueden traer a la agricultura.

Un individuo de Santiponce (Sevilla) ha dado muerte a puñaladas a su mujer, que se encontraba en cinta, y a una anciana, abuela de aquella, asegurándose que fueron los celos el móvil del crimen.

El parricida ha sido detenido, ocupándose el arma con que realizó el delito.

Proteccion a los niños.

Como en años anteriores y en los mismos días, la Sociedad Protectora de los Niños, en unión a la generosidad del pueblo de Madrid para darle una limosna con que proporcionar a sus protegidos algun regocijo durante las fiestas.

En el establecimiento del Excmo. Sr. D. Matias Lopez (Puerta del Sol) y en el Refugio de la Sociedad, Luna, 33, principal, se recibe una clase de donativos que la caridad pública destina a los pobrecitos huérfanos que la Sociedad ampara.

El giro internacional con Tángen.

En el mes de Enero próximo se establecerá en el consulado español de esta ciudad una administracion de Giro mútuo del Tesoro entre Tángen y España.

También se establecerá otro giro internacional con arreglo a las mismas condiciones que rigen en la Península.

En el café Oriental fué ayer detenido don Gonzalez Souja, cabo cartero de la direccion de Artillería, por haberse encontrado adscribiendo varias cartas.

Segun declaracion de varios testigos, ha manifestado que hacia días observaban en dicho cartero que comedia dicha falta.

Se le han encontrado algunas cartas abiertas. Dicho sujeto fué entregado al comandante de detail de la referida direccion.

Ayer tarde, despues de prestar declaracion ante el juzgado de instruccion correspondiente el director del periódico *La Joven España*, don Facundo Dorado, fué reducido a prision.

El Sr. Montero Ríos, que ayer tarde salió para Lourizán, regresará en los primeros días de Enero próximo.

Trabajos de la Liga agraria.

Leemos en La Opinion:

«La comision de la junta directiva de la Liga agraria, encargada de redactar los proyectos para la reforma y rebaja de la tributacion, prosigue sus trabajos con gran actividad, y casi todos los días se reúne en casa del Sr. Gamazo.»

Después de hacer un detenido estudio del actual sistema de tributacion en nuestro país, y de compararle con el que se sigue en otras naciones, ha acordado proponer al señor ministro de Hacienda que rebaje a 100 millones de pesetas la cifra total por territorial, y que se suprima el impuesto de consumos, dejándolo como arbitrio municipal.

Para cubrir el déficit que resulta por este sistema, la comision propone la creacion de nuevos arbitrios sobre las fincas rústicas que renten más de 6.000 rs. y sobre los tenedores de papel del Estado.»

En algunos periódicos vemos esta noticia de Lucena (Lucena es pueblo en que vienen de antiguo los partidos muy enconados), que hay que acoger con reserva:

«Lucena 26 (2º tarde).—La autoridad superior de la provincia ha dictado una orden suspendiendo y entregando a los tribunales de justicia a la Liga de contribuyentes, único centro que gestiona desde su fundacion, sin calor ni pasiones políticas, el cumplimiento de las leyes, y aboga con entusiasmo por que en este esquilizado pueblo se haga administracion.»

EDICION DE LA NOCHE

Telegramas de la tarde.

La embajada a San Petersburgo.

Viena 26.—Se asegura que el embajador de Alemania en San Petersburgo tenía el encargo de su gobierno de proponer una solucion acerca de los asuntos de Bulgaria, pero que no se ha atrevido a formular el proyecto por no considerarlo oportuno por el momento.

El gobierno austriaco no muestra interés alguno en mantener en el trono al príncipe de Coburgo, como es sabido, obró por su propia voluntad sin consultar con nadie.

A lo unico que se opondrá Austria es a que los rusos ocupen militarmente dicho principado.

Cambios diplomáticos.

Roma 27.—El Sr. Torielli, ministro en Budapest, reemplaza al Sr. Maffei, quien es nombrado ministro de Copenhague.

El ministro de Italia en Lisboa pasará a ocupar un puesto en el ministerio de Negocios extranjeros.

Propuesta de Rusia.

Londres 27.—El periódico el *Times*, en su edicion de esta mañana, publica un telegrama de Constantinopla diciendo que Rusia habia vuelto a proponer la reunion de una Conferencia internacional para discutir y arreglar todos los asuntos referentes a Bulgaria.

Añade que la Sublime Puerta ha declarado que antes de dar una contestacion definitiva espera conocer la adhesion de las potencias.—Fabra.

Los ingleses y el rey de Abisinia.

Roma 27.—Los últimos despachos de Massaua confirman que han fracasado las gestiones de paz hechas por la mision inglesa cerca del rey de Abisinia.

Este recibió a la mision inglesa con mucha frialdad, declarando que se negaba a entablar negociaciones de paz con los italianos a fin de conservar todo su prestigio.

El Sr. Portet, jefe de la mision inglesa, salió por la via del Oitro para Londres llevando una carta del rey de Abisinia para la reina de Inglaterra.

El príncipe imperial.

San Remo 27.—El doctor Mackenzie visitó ayer un nuevo reconocimiento en la garganta del príncipe imperial de Alemania.

El doctor ha hecho constar que la exorcacion últimamente presentada ha desaparecido por completo, y que el estado general del Komprinz sigue siendo satisfactorio.

Eleccion de senadores.

Paris 27.—Con motivo de la próxima eleccion de senadores, comienza a notarse animacion en los departamentos.

Los monárquicos presentan candidatos en todas partes y confían obtener mejores resultados que en la anterior elección senatorial.

Relaciones comerciales. París 27. - El ministro de Negocios extranjeros, Sr. Flourens, aprovechando el interregno parlamentario, se ocupa principalmente en la cuestión de los tratados de comercio.

Version de un viaje. Viena 27. - El periódico oficial Fremdenblatt, ocupándose hoy de los rumores alarmantes que han circulado en Berlín con motivo del viaje á aquélla capital del feld mariscal del ejército austriaco príncipe de Windischgrätz, declara que éste ha ido allí solo por razones de índole privada.

Ha despachado hoy con S. M. el ministro de Hacienda.

Hasta por la nevada de anoche se muestra disgustado El País con el gobierno:

"No era bastante genir bajo el poder de Poncio Sagasta: hacia falta algo más para que quedáramos frescos del todo, y el cielo se encargó de proporcionárnoslo."

Y luego dice cómo nevó, y sigue por esto hablando mal del gobierno.

Los oficiales aquellos de la emigración que hablaron mal del Sr. Zorrilla, y que por esto fueron maldecidos por El País, han escrito de nuevo á El Liberal, para defenderse. Pero qué tal será la carta, cuando El Liberal se excusa de este modo:

"Habrá de dispensarnos los pundonorosos republicanos si en la ocasión presente no satisfacemos sus deseos. Incluidos por temperamento y por deber á las soluciones de concordia entre los miembros de la misma familia, no hemos de contribuir en poco ni en mucho á excitar resentimientos de amor propio ó ahondar diferencias."

Que es precisamente lo que hacemos todos, tratándose de los amigos, y de los santos y misales de la parroquia en que uno vive.

A las cinco de la tarde de hoy se ha celebrado en el Círculo liberal conservador junta general de rúctos, para la renovación de cargos de la junta directiva y aprobación de cuentas.

Algunos amigos y admiradores de D. Julian Calleja, han pensado ofrecerle un modesto banquete por su brillante campaña en la dirección general de Instrucción pública. Los preparativos se hacen para el jueves próximo día 29 del actual; el banquete tendrá lugar en el restaurant de Fornos; la concurrencia será numerosa, puesto que son muchos los inscritos en la tienda de objetos de escritorio del Sr. Mendoza, Puerta del Sol, 15, donde pueden recogerse las tarjetas personales.

Hoy ha firmado S. M. la Reina dos reales decretos del ministerio de Hacienda:

Disponiendo que la sal que las empresas mineras destinen á la industria, se considerará como consumo extraordinario, no comprendido en los cupos asignados á los pueblos en cuyos términos municipales radiquen las minas. El impuesto sobre dicha sal se exigirá directamente por la Hacienda.

Concediendo honores de jefe de Administración á D. Leonardo Cándido, jefe de negociado de segunda clase, cesante, de la dirección general del Tesoro.

El marqués de Villamejor, ha visitado hoy al Sr. Sagasta.

El señor ministro de la Gobernación no ha podido despachar hoy con S. M., por encontrarse un poco enfermo. Por esta causa, tampoco esta noche acudirá el Sr. Albareda al ministerio.

A las siete de la mañana de hoy ha fundeado en Cádiz, procedente de Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, el vapor correo español América, conduciendo la correspondencia oficial y pública, 31 tripulantes y dos pasajeros.

Mañana saldrán de Madrid los correos de Cuba y Puerto Rico, el de Filipinas por la vía de Marsella, y el de Fernando Póo y demás posesiones españolas del golfo de Guinea.

La línea de Fernando Póo se inaugura con esta expedición, que conducirá el vapor San Francisco, saliendo el 30 de Cádiz para Larache, Rabat, Mogador, Las Palmas de Gran Canaria, Río de Oro y Monrovia.

En Roma. - Recopcion de nuestro embajador.

Roma 27 (2:50 tarde). Director de EL CORREO.

Acaba de tener lugar la recepción del señor marqués de la Vega de Armijo. La comitiva ha salido del palacio de España en tres lujosos coches: el último en que va el embajador es el más rico y ostenta en sus portezuelas las armas de España. Lleva detrás dos lacayos y un cazador. Los otros dos llevan dos lacayos. Estos y los cocheros lucen las libreas de España y llevan pelucas blancas. En el primer coche van los gentiles-hombres de la embajada. En el segundo los secretarios, en el otro los embajadores.

En el Vaticano han sido recibidos con todos los honores acostumbrados en estos casos. A su paso por las habitaciones pontificias la guardia palatina y la nobleza han presentado las armas.

Los embajadores fueron introducidos enseguida en la sala del trono. El Papa estaba sentado en él, rodeado de su corte. El embajador y su séquito han hecho tres genuflexiones. La primera en la puerta, la segunda en el centro de la estancia, y la tercera ante el trono. El Papa ha dado á besar sus sandalias á los que componen la embajada, é inmediatamente el marqués de la Vega de Armijo pronunció su discurso de presentación de credenciales.

El discurso del marqués de la Vega de Armijo, expresa sentimientos muy cordiales de España y de la Reina para Su Santidad; y el de Leon XIII, es también muy lisonjero para la Reina y para la nación española.

Luego el maestro de ceremonias pronunció el extra omnes, y todos salen de la sala, quedando solos el Papa y los embajadores.

Concluida la conferencia han vuelto á entrar los individuos que componen la embajada, y el embajador presentó á Su Santidad el personal de la embajada.

A la despedida se han repetido las mismas ceremonias. Terminada la audiencia, el embajador ha subido á las habitaciones del cardinal secretario de Estado, á quien cumplimentó.

Después el embajador ha hecho las visitas oficiales á los altos dignatarios del Vaticano y al cuerpo diplomático.

La presentación del enviado extraordinario de S. M. la Reina, la ha hecho el embajador acreditado cerca de la corte pontificia, señor Grolzard.

El marqués de la Vega de Armijo se aloja en el Palacio de España, en las habitaciones del Sr. Grolzard. También éste tiene como huésped al señor Obispo de Madrid, Sr. Sancha.

Las instalaciones de la Exposición van muy atrasadas; sobre todo las de España, cuya mayor parte de los envíos están aún sin abrir. - El corresponsal.

BALANCE DEL DIA.

La nieve de anoche ha sido hoy el entretenimiento de la gente que en Madrid se levanta temprano, y motivo muy natural para dar ocupación á los obreros sin trabajo.

En las primeras horas de la tarde se podía ya transitar fácilmente por todas las calles; lo cual, si procura limpieza á los pies y á los vestidos, en cambio quita poesía al paisaje, y además tiene un inconveniente, aplicación tan rápida de las reglas de policía, y es que las personas perezosas ni siquiera se enteran de espectáculo tan hermoso.

La Gaceta publica hoy el anunciado decreto del ministerio de Estado, elevando á la categoría de embajadas las legaciones de Berlín, Londres, Roma y Viena, añadiendo el decreto que nos ocupa, que las cantidades asignadas á las nuevas embajadas, continuarán siendo las mismas presupuestadas para las actuales legaciones.

También tiene importancia el nuevo Arancel para los honorarios que en adelante han de devengar los registradores de la propiedad, cuya disposición inserta asimismo el periódico oficial, precedida de un decreto de Gracia y Justicia, en que se justifica la medida, expresando la esperanza de que este servicio resultará en adelante más equitativo y ordenado.

Realmente, el antiguo arancel porque venían cobrando sus honorarios los registradores, resultaba muy caro, y estaba siendo, todos los días, motivo de quejas de los propietarios y de cuantos intervenían en las traslaciones de dominio.

Debemos esperar ahora, que la práctica confirme las esperanzas que se abrigan; y si así fuera, como creemos, no habrían sido inútiles los esfuerzos empleados para llegar á este fin.

Los nuevos aranceles, registrarán desde 1.º de Enero.

La política interior continúa encalmada; y creemos que así estará hasta los días inmediatos á la reapertura de las sesiones; en que principiarán á bosquejarse los puntos importantes que podrán tocarse en la discusión del Mensaje.

Ahora todo está reducido, á esperar las combinaciones pendientes de senadores, gobernadores y altos puestos militares; y á alguna que otra murmuración, de las que nunca faltan en nuestra política y en nuestros periódicos.

Pero ni siquiera en esto hay novedad, porque ó se dan noticias, hablando de senadores, completamente gratuitas, ó se repiten las mismas sonatas que se vienen tocando hace quince días.

Del exterior, tenemos también pocas novedades, estando todo reducido á comentar los viajes que altos personajes de Viena y de Berlín, han hecho estos días cerca de Bismarck los unos y, los otros, cerca del Czar, sin duda para tratar de la cuestión candente que hoy preocupa á Europa.

Lo que resulta de todo esto, no es fácil pronosticarlo, si bien nosotros pensamos que concluirá el pleito por ser encomendado á la fuerza; pero antes todavía han de gastar muchos pliegos de papel las cancellerías, y mucha tinta los periódicos oficiosos de las grandes potencias.

Parece que en las recepciones diplomáticas del Vaticano, se ha reservado el primer lugar al embajador extraordinario de España.

Hoy ha sido recibido, además, en audiencia privada por Su Santidad, el señor marqués de la Vega de Armijo; según puede verse por separado.

BOLSA

COTIZACIÓN OFICIAL DE HOY 27 DE DICIEMBRE

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Últimos precios, FONDOS PÚBLICOS, Últimos precios. Includes entries for 4 p. 100 int. s., Id. tit. pequeños, Id. fin de mes., etc.

Dbre 27) FOLLETTIN DE «EL CORREO» (f. 26)

ROSSMOYNE

Era la segunda vez que de la llamaba de este modo; Mónica se estremeció.

«Estuvo muy amable conmigo—dijo con excitación estudiada y haciendo la primera coquetería de su vida. Empezaba á conocer el poder de su belleza, y á pesar de lo reciente de su experiencia, la apreciaba y hacía uso de ella.

«Según veo, basta con que un hombre tenga seis pies (1) para que todas las mujeres se enamoren de él—dijo con cólera Desmond, que no tenía más que cinco pies y 11 pulgadas.

«No estoy enamorada de mister Ryde—respondió Mónica volviéndose y tomando un aire reservado;—pero.....

«¿Pero qué?

«Pero no tendría nada de particular, aparte de que no amo, y espero no amar jamás á nadie. ¿Dónde habrá ido Kit? ¿Queréis verlo, señor Desmond?

«Pronuncia estas palabras con tanta indiferencia, que Desmond llega á exasperarse.

«No haciendo caso de que acaban de despedirse, y determinado al fin á saber la verdad, dice con tono provocativo:

«Si vais á ese baile, ¿puedo considerarme como favorecido con el primer wals?

«Arruga el entrecejo al hacer esta pregunta; pero Mónica no se cuida de ello, y en vez de turbarse, se divierte viendo á Brian de aquel modo.

«Si lo que no creo posible, fuese á esa reunión, no ballaría, seguramente, con vos—añjo tranquilamente—porque tía Priscilla estaría también allí, y figuraros el efecto que le causaría verme bailar con mister Desmond.

«Ya comprendo—con calma y melancolía—

perais comprometeros para bailar toda la noche con mister Ryde.

«Si mister Ryde me invita á bailar, naturalmente, no le diré que no.

«Queréis decir, sin duda—ya con la calma completamente perdida—que concederéis á él todos los números, ¡y á mí ni uno solo!

«No le concederé todos á nadie; ¿cómo podéis hablar así? Yo no puedo desafiár á tía Priscilla. Me estraña que manifestéis ese desao. Parece que gozáis viendome martirizada día y noche por causa vuestra.

«Todo lo contrario; no quiero que sufráis por causa de nadie, y menos por causa mía. Para evitar una cosa tan enfadosa, no iré al baile de Coblett.

«Si á vos se os antoja enfadaros, yo no puedo remediarlo.

«No estoy enfadado, pero si lo estuviera, tendría derecho para ello. No es el mal génio lo que me impide ir á los Baraques.

«¿Pues qué, entonces?

«¿Cómo ir para ser desgraciado? Así podéis bailar con Ryde cuanto queráis, pero me evito el dolor de verlo. ¿No habéis dicho que deseáis ver volver á vuestra hermana? ¿Queréis que la llame? Estoy seguro que deseáis ya volver á vuestra casa.

«No—responde ella, y una ligera sonrisa entreabre sus labios al ver á Brian sombrío y desesperanzado. Una palabra lo transformara, ella lo sabe y vá á pronunciarla. Pero la mejor mujer no puede resistir al placer de hacer sufrir un poco á su amante.

«No—dice—todavía no. Antes tengo que pediros una cosa.

«Se queda callada, tamiéndolo así en suspenso, y antes de hablar pasa sus miradas de las brizas de césped que tiene en la mano á Brian, y de Brian á las brizas de césped.—Es una pregunta—dice ella como con un esfuerzo—pero os veo tan irritado, que no me atrevo á hacerla.

«Había en estas palabras y en la actitud de Brian tantas muestras de sinceridad, que Mónica emocionada murmuró:

«Trataré de ello.

de la voz, él empieza á ponerse contento de nuevo.

«Preguntad lo que queráis.

«No es ninguna gran cosa; solamente cuál es vuestro nombre. ¡Tengo tantas ganas de saberlo! ¿Verdad que es muy enfadoso pensar en una persona no sabiendo más que su apellido? ¡Esto es tan frío!

«Está confundido por este exceso de amabilidad.

«Mi nombre es Brian—dice con la esperanza de que ella no lo encontrará feo.

«Brian!—acercándose á él con mirada maliciosa y boca sonriente, que parece hacer esfuerzos para no soltar la carcajada.—¡Qué bonito nombre es Brian!—exagerando á propósito la pronunciación.—¿Se escribe con una i?

«Sí.

«¿Cuánto me alegro de saberlo!—dice la abominable coquetela como con un suspiro de alivio.—Vos sabíais el mio, y esto no era justo. Tenía—con una mirada furtiva capaz de fundir el corazón de un anacoreta—tenía el propósito de llamaros un día por vuestro nombre, y si vos no me lo decís, no podía haberlo hecho.

«Aunque experimentando una vivísima satisfacción al oír estas palabras, mister Desmond conservó la actitud de un hombre ofendido. Mónica le apoyó suavemente la mano en un brazo.

«No me pedís que os llame así?—dijo con tono de reproche amistoso.

«¡Oh, Mónica!—dijo el jóven estrechándole la mano.—Conocéis vuestro poder, perdonadme querida Mónica—atrayéndola más á sí.—Creo que no comprendéis lo que me está pasando; pero os amo con todo mi corazón, os lo juro.

«¿Cómo! En tan poco tiempo ¿es posible?—dijo Mónica pasando de la alegría á la mayor admiración.

«El amor no depende del tiempo. Os he visto; poco importa cuántas veces, y os amo. Ahora tratad vos de correspondermela.

«Había en estas palabras y en la actitud de Brian tantas muestras de sinceridad, que Mónica emocionada murmuró:

Paris á 8 drv., 0'85 de peseta por 100, beneficio al papel.

Resúmen.

Limitada la contratación de los efectos públicos á muy corto número de negociaciones.

Desde hace algun tiempo el movimiento de contratos está circunscrito á las precisas é indispensables operaciones de la p eza, sin que se vea empuje en la demanda ni abunde el papel á realizar.

Los cambios, por lo tanto, vienen siendo diariamente los mismos, ó con muy pequeñas diferencias. El 4 por 100 interior al contado se ha cotizado entre 66'85 y 95, terminando como ayer, á 66'90.

A fin de mes, en voluntad, á 66'85 y 80. Al próximo, en firme, á 66'75 y 80, y en voluntad 66'85.

Como se ve por estos cambios, no hay margen para las operaciones en doble por la escasa ó ninguna diferencia que existe en los precios á distintas fechas.

El 4 por 100 exterior en partida á 68 35 y 25. La Deuda amortizable á 4 por 100, á 83'95 y 90. Los billetes hipotecarios de Cuba cierran á 98'50 después de publicados los cambios de 98'40 á 93 55. Las obligaciones al 5 por 100 del Banco Hipotecario, á 101 por 100.

Las acciones del Banco de España, á 418 50 y 419 por 100. Las de tabacos, de 107 á 107'50 por 100.

Bolsin.

A las cinco.—4 por 100 interior al contado, 66'85; fin de mes, voluntad, 66'80; fin próximo, en firme, 66'80.

PARTES TELEGRÁFICAS

Paris 27.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 67'55.

Londres 27.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 66'93.—Fabra.

Temperatura.

La temperatura de hoy en Madrid, á la sombra, según las observaciones de los ópticos Sres. Aramburo Hermanos (Príncipe, 12), es la siguiente: A las ocho de la mañana, 8º bajo 0. A las doce de la misma, 6º sobre 0. A las cuatro de la tarde, 4º sobre 0. La máxima fué de 7º sobre 0. La mínima, de 6º bajo 0. El barómetro marca 693 milímetros.—Lluvia.

Cultos.

Santo de mañana.—Los Santos Inocentes. Se gana el Jubileo de Ochoenta Horas en el primer Monasterio de la Visitación, donde por la mañana habrá misa cantada á Pastorela con sermón que predicará el Sr. Sarmiento, y por la tarde, á las cuatro, completas y reserva.

Especiáculos para MAÑANA.

Teatro Real.—64.º de abono.—T. 2.º par.—A las 8 1/2.—La Favorita.

Zarzueta.—87.º de abono.—T. 3.º impar.—A las 8 1/2.—La bruja.

A las 4 1/2.—Inocentada.—Música clásica.—El trocillo del general.—Rifa.—La gran vía.

Princesa.—47 de abono.—T. 2.º impar.—2.ª serie.—A las 8 1/2.—El zapatero y el rey.

A las 4 1/2.—Inocentada.—Los dos sordos.—El memorialista.—El ventanillo.

Comedia.—T. 1.º.—A las 8 1/2.—El sombrero de copa.—Viva España!

A las 4 1/2.—20 céntimos.—El hijo de la bruja.

Apelo.—A las 8 1/2.—Champagne, manzanilla y peltón.—A las 9 1/2.—Cuba libre.—A las 10 1/2.—Segundo acto.—A las 11 1/4.—Champagne, manzanilla y peltón.

A las 4 1/2.—Cuba libre.—Inocentada.

Circo de Price.—A las 8 1/2.—Marina.—Bazar de novias.

A las 4 1/2.—Inocentada.—Fra-diávolo.—Bazar de novias.

Lara.—T. 1.º par.—A las 8 1/2.—Manzanilla y dinamita.—A las 9 1/2.—El padron municipal.—A las 10 1/2.—Segundo acto.—A las 11 1/2.—¡Serenos!

A las 4 1/2.—Funcion de inocentada extraordinaria y fuera de abono, á beneficio de las señoras de la compañía.

Variedades.—A las 8 1/2.—Las plagas de Madrid.—A las 9 1/2.—Fruita prohibida.—A las 10 1/2.—La Chictanera.—A las 11 1/4.—Las plagas de Madrid.

A las 4 1/2.—Gran funcion de inocentes con regalos.—Véase el cartel.

Elava.—T. 1.º impar.—A las 8 1/2.—Los inútiles.—A las 9 1/2.—Da contrabando.—A las 10 1/2.—¡Ladrones!

A las 11 1/4.—Los inútiles.

A las 4 1/2.—Inocentada.—Las transechadoras.—Un gatazo de Madrid.—Una señora en un trío.—Seirols de prestidigitación por Mrs. Ruizini y Riquelut.

Novedades.—A las 8 1/2.—Grandes y chicos.—A las 9 1/2.—La moza del cura.—A las 10 1/2.—El esclavo o la venida del Mesías.—A las 11 1/4.—Segundo acto.

A las 4.—El esclavo o la venida del Mesías.—Inocentada.—Chatos y nariguados.

Imprenta de EL CORREO, á cargo de F. Fernandez. San Gregorio, 9.

—¿Y me llamaréis Brian?

«¡Oh, no, todavía no!—respondió ella con tono suplicante y retrocediendo cuanto le fué posible.

«Pues bien, sea; todavía no.

«¿Ireis al baile de los Barques?

«Haré cuanto vos queráis.

«¿Y no os enfadaréis si no bailo con vos? —No, os lo prometo. ¡Ah! Aquí está Kit, ¡y se viene sin rosa!

En efecto, no traía ross. Distraída con el canto y sus pensamientos, había olvidado el pretesto que le había servido para dejar solos á los dos amantes.

«Me parece, Mónica, que debemos volvernos ya á casa—dijo con tono maternal.

«Si, ya lo creo—respondió conmovida por el tierno cariño de su hermana.

«Si somos invitadas á Coubréc, y vamos—dijo Mónica en voz baja á Desmond—me alegraría mucho de que Kit viniese también.

«Es cosa convenida; ayer hablé de ello á Cobbett—respondió él en el mismo tono;—luego, en voz más alta, porque el tiempo volaba, prosiguió: Antes de marcharos dadme un pequeño consuelo. Decid: Brian, hasta la vista.

«Hasta la vista, Brian—murmuró ella tímida y triste; luego huyó la mano y volviéndose á Kit que aun fingía no mirar, enlazó su brazo con el de su hermana.

«Hasta la vista, señor Desmond. Confío en que volveremos á vernos pronto—dijo la más jóven de las misas Berensford con una especie de sonrisa protectora.

«Así lo espero también—respondió gravemente Brian—y la vez próxima me honraréis algo más con vuestra compañía.

«Encantada con esta graciosa protesta de su ausencia prolongada. Kit se inclinó galantemente y tomó con Mónica el camino de la casa.

Mónica se volvió una vez para decirle adiós con la mano, y Brian pudo ver todavía su brazo desnudo, su hermosa cabeza infantil, sus ojos, á la vez amantes y serios, su vestido blanco. El verla desaparecer le produjo el efecto que pro-

(1) El pié inglés no tiene más que 30 centímetros.

GRANDES REBAJAS EN LOS ALMACENES DE LA ISLA DE CUBA

MONTERA, 18--MADRID--MONTERA, 18

Ocho millones de ricos géneros de novedad, para señeras, hombres y niños

Nunca surtidos tan colosales y precios tan asombrosos por lo baratos han sido ofrecidos al público. Damos seguridad de que jamás en Madrid se han comprado géneros tan superiores y á precios tan baratísimos. Llamamos la atención de las familias para que se fijen en estos Almacenes, y se convencerán que nuestros desenos son vender mucho y ganar muy poco. Por esta razon, aparece (y es verdad) que damos todo casi de balde, sin embargo de ser géneros de la más alta novedad y de las clases más superiores. Remesas á provincias. Pidanse maestras y Catálogos á D. Eduardo Garcia, si quieren disfrutar de las ventajas que se ofrecen á los habitantes de Madrid.

- DE 10 á 15 PTAS.** un corte de vestido de lanas lisas, clase superior, colores de moda, y damos 10 varas doble ancho.
- POR 40 PESETAS** un abrigo largo visita de paño Presidente, que abriga tanto como forrados en pieles.
- POR 20 PESETAS** un elegantísimo corte de vestido de cuadros y listas de seda escocesa, alta novedad. 10 varas doble ancho.
- POR 20 PESETAS** un abrigo forma Guerrera, negro ó colores, paño edredon, muy elegante y de gran abrigo.
- POR 15 PESETAS** un magnífico chal de lana dulce, inglés puro y de gran tamaño en dibujos preciosos.
- POR 50 PESETAS** un corte de vestido de gro negro, pura seda, que garantiza.
- POR 10 PESETAS** una chaqueta Jersey, forma de blusa, de punto, clase muy doble, con pelo por el revés.
- POR 40 PESETAS** un precioso traje en caja, á medio hacer, con ricos bordados de seda, con patrones naturales y un bonito figurin iluminado.
- POR 6 PESETAS** una colcha blanca de piqué fuerte para invierno, con flecos largos, para cama camara.
- DE 10 á 20 PTAS.** abrigos para señora, forma chaquetas, de paños ingleses, corte elegante, modelos últimos de París.
- DE 10 á 15 PTAS.** chales ingleses magníficos de 4 y 8 puntas, colores y dibujos divinos.
- DE 4 á 6 PTAS.** una felda para barros con volante, de paño fuerte.
- POR 10 PESETAS** un corte de vestido de lanas lisas, últimos colores de moda. Damos 10 varas el doble ancho.
- POR 15 DUROS** un pardeú para hombre, hecho en Londres, de géneros ingleses, de corte elegante, forras superiores y con vistas de pieles naturales.
- POR 60 PESETAS** un traje para hombre, hecho á medida, con ricos géneros ingleses y de corte elegante y distinguido.
- POR 40 PESETAS** una capa para hombre, corte malagueño, de paño superior, con ombros de terciopelo.
- POR 70 PESETAS** un elegante traje de chaquet para hombre, que puede competir con los que venden á 80 duros en las sesterías de lujo.
- POR 30 DUROS** un gaban para hombre de paño Sedán, todo forrado de ricas pieles nutria naturales.
- POR 15 PESETAS** un chaleco para señeras y hombres, de ricas pieles gamuzas, forrados en franela, contra pulmonías.
- DE 7 á 10 DUROS** abrigos visitas, largos de forma elegante para señeras y señoritas, modelos recibidos esta semana.
- POR 3 PESETAS** un traje interior para niños, de camiseta y pantalon unido en una pieza, en bonitas colores y clases dobles de estambre.
- POR 30 DUROS** un rico abrigo de seda para señora, forrado de ricas pieles Petit Gris.
- POR 7 PESETAS** un traje interior de lana, punto inglés, clase fuerte y bonitos colores.
- POR 7 PESETAS** media docena de calcetines ingleses de puro estambre y gran abrigo.
- POR 4 PESETAS** un buen chaleco de Bayona, clase superior para hombres y señeras.
- DE 1 á 2 PTAS.** camisetas y pantalones interiores de punto doble, para hombres y señeras.
- POR 4 y 5 PTAS.** media docena de medias para señora, en bonitos colores lisos ó de dibujos preciosos, á elegir.
- POR 15 PESETAS** un juego de cortinas dobles con cenefas y grandes flecos.
- POR 3 PESETAS** un tapete de yute para mesa de 7'4 con cenefas y flecos.
- POR 1'50 PTAS.** una alfombrilla con bonitas cenefas y dibujos para los pies de la cama.
- DE 10 á 15 PTAS.** una rica manta para cama, de lana Sejona, para persona sola ó cama camara, según el precio.
- POR 40 PESETAS** un abrigo Redonda largo de otoman, forrado de pieles para abrigo de señora.
- POR 5 PESETAS** media docena de toallas grandes con una gran inicial bordada en colores.
- POR 17 PESETAS** seis sábanas hechas, con jareton y de una sola pieza, para cama camara. Sueltas á 8 pesetas.
- POR 4 PESETAS** un precioso faldon de bautizo, para recién nacidos, de batista y buenos bordados.
- POR 10 PESETAS** una capa de cachemir blanco ricamente bordada para niños recién nacidos.
- POR 3 PESETAS** un buen corsé coraza, bajo de cadenas, con buenas bellezas.
- POR 8 PESETAS** una pieza de lienzo para sábanas y camisas, tiene 24 varas.
- POR 5 PESETAS** un juego de cortinones para salas y gabinetes, de dibujos elegantes; tiene 7 varas de largo.
- POR 2 PESETAS** un juego de vieillos tela superior, blanca, lisa ó con cenefas de color.
- POR 15 PESETAS** un elegante reloj de cuadro para comedor con cuerda para ocho dias.
- POR 6 PESETAS** una chaqueta Jersey, de punto inglés, fino y de abrigo con pelo por el revés.
- POR 11 PESETAS** un precioso tapete de terciopelo estilo turco Renacimiento.
- POR 2 PESETAS** alfombra moqueta rizada de lana, sin mezcla de yute para salas y gabinetes.
- POR 4 PESETAS** alfombrillas de moqueta rizada para los pies de la cama.
- POR 6 PESETAS** los ricos terciopelos de alta lana, imitación á los que hace la fábrica de tapices.
- POR 3 PESETAS** rica alfombra inglesa de la clase superior, dibujos preciosos, y se da colocada.

Esta semana hemos recibido los últimos modelos que en preciosos abrigos para señeras, hombres y niños acaba de comprar el propietario de estos Almacenes, así como retondas y abrigos forrados en pieles para señeras y caballeros, á precios sumamente baratos. Liquidamos á precios increíbles el artículo de alfombras para habitaciones, y cortinas, con una diferencia en los precios que no baja de 20 por 100.

GRANDIOSOS ALMACENES DE ALFOMBRAS Y TAPICERIA ÚNICOS EN SU CLASE EN ESPAÑA

ÚLTIMAS NOVEDADES
EN FIELTROS, MOQUETAS, BRUSELAS, TERCIPELOS, ETC., ETC.
TAPICES DE TODOS TAMAÑOS Y CLASES
PRECIOS ECONÓMICOS
Carretas, 14, bajo izqd. TELÉFONO 712 Carretas, 14, bajo izqd.

ELIXIR DE SACARINA

Los continuos esfuerzos hechos por las ciencias médicas para disponer de un medio eficaz contra el Cáncer, la Diabetes, congestiones del hígado, Mal de Bright y la Poliscaria (obesidad), han dado al fin el resultado apetecido. La Terapéutica cuenta ya con una nueva sustancia de resultados verdaderamente notables. Este nuevo producto es la Sacarina, derivado aromático del carbon de piedra con un poder dulcificante trescientas veces mayor que el del azúcar, siendo en embargo, su composición tan distinta que se emplea precisamente en todos los casos en que está contraindicado el uso de sustancias azucaradas. Las experiencias hechas en Inglaterra, Alemania é Italia, que hoy se verifican con exactitud casi matemática, bajo el punto de vista clínico y micrográfico, son concluyentes. Por ellas se demuestra que la Sacarina pasa al torrente circulatorio, eliminándose con gran rapidez en las secreciones urinarias. Evita la formación de glucosa y obra directamente sobre la sangre como un poderoso antiséptico, produciendo admirables resultados en la curación de las ya citadas enfermedades. La Sacarina es el medicamento que últimamente se ha suministrado al Principado heredero de Alemania, con satisfactorios resultados, según las últimas noticias, resultados muy dignos de llamar la atención, teniendo en cuenta los progresos que desgraciadamente habia hecho ya su gravísima dolencia. El farmacéutico Sr. Villegas, que ha repetido y comprobado en su Laboratorio las experiencias hechas en Inglaterra, como lo ha hecho constar en un artículo publicado en el número 1.586 de El Genio Médico Quirúrgico, prepara un Elixir de Sacarina químicamente pura, que es la forma adoptada y recomendada para la curación del CÁNCER, LA DIABETES, CONGESTIONES DEL HIGADO, MAL DE BRIGHT y POLISCARIA (Obesidad.)

EL ELIXIR DE SACARINA DE VILLEGAS
se vende en la Farmacia del autor, Plaza del Angel, 16, Botica del Buen Suceso, Madrid. Único farmacéutico que lo prepara en España.
Precio del frasco, con instrucción. 5 pesetas.
Depósito exclusivo al por mayor: Melchor Garcia, Capellanes, 1 duplicado, principal, Madrid.

APODERADO.
Hace falta con 17.000 rs. En cargo de Almacén con 12.000 reales y otros empleos particulares de 7 á 10.000 rs. de sueldo. Se gestionan toda clase de colocaciones y asuntos y se cobran cantidades al cincuenta por ciento. Dirigirse con sello al Director propietario, Monteras, 41, pral. De 3 á 5. Madrid

El mejor dentífico más agradable, sobre todo, en Higiene: **Agua Philippe** empleada con la **Odontalina** PASTA DENTÍFICA, VERDADERO CARBÓN DE LA BOCA **PARIS** BERNHEIM, 24, r. d'Anglais



LA NEW-YORK
COMPANIA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA
FUNDADA EL AÑO 1845

Sistema puramente mútuo á primas y contratos fijos

Esta importante Compañía es la única en España que no tiene accionistas y la sola cuyos Fondos de Garantía pertenecen íntegramente á sus asegurados. Además reparte exclusivamente entre los mismos los beneficios todos los años.

Fondo de Garantía en 1.º Enero 1887.....	390.871.632
Ingresos realizados en el año anterior..	99.661.690
Beneficios distribuidos en el mismo.....	10.749.742
Total de pólizas vigentes..... 1.577.415.874	

Capital asegurado en 1886: 441 millones de pesetas
DESDE SU FUNDACION LLEVA PAGADOS
Por contratos vencidos..... pesetas 245.193.811
Beneficios distribuidos..... " 154.307.881

SEGUROS
Para casos de vida y muerte, dotes, capitales para viudas y menores. Pólizas para garantir débitos, préstamos y operaciones comerciales. Rentas vitalicias, pensiones y seguros sobre dos personas asociadas.
SUCURSAL EN ESPAÑA
autorizada por Real órden
Madrid--12, Calle de Alcalá, 12--Madrid
AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS
DIRECTOR DE LA SUCURSAL EN ESPAÑA
DWIGHT T. REED
Ex-secretario de la Embajada, Cónsul general y Encargado de Negocios de los Estados Unidos en Madrid.

BIBLIOTECA PARLAMENTARIA
Se ha publicado el I tomo, que comprende la discusion íntegra del proyecto de derechos pasivos á los maestros y II á III del de proyecto de Ley Constitutiva del Ejército. Véndese á peseta en la Administración de la Biblioteca Palafox, 21, y en la de este periódico.

SUPERIORES CAFES DE MATIAS LOPEZ Y LOPEZ
MADRID--ESCORIAL
Aroma concentrado en elegantes botes de 100 y 200 gramos
Café molido superior, á..... 3 pts. los 400 gramos.
Puerto-Rico y Caracollillo.. 2'50
Puerto-Rico y Moka..... 3
Moka puro..... 4
Tés de 8 á 20 pesetas libra en botes de 2 y 4 onzas.
Tapicoa del Brasil en botes de 200 gramos.
NOTA. Los botes de CAFE y TAPICOA de 200 gramos contienen una sorpresa: cada uno.
De venta en todas las tiendas de ultramarinos de Madrid y provincias.
Depósito Central: Puerta del Sol, 13

LA VERDAD SE ABRE PASO PRIMER DOCUMENTO DE LA CIENCIA

SRES. CASTILLO é HIDALGO.
Muy señeras míos: Me piden ustedes les manifeste los resultados obtenidos con el licor maravilloso para quitar el dolor de muelas y dientes producido por la caries, así como mi opinión, y les digo que son tan satisfactorias, que á cuanto se les ha aplicado en la Cárcel Modelo, de donde soy médico, á tantos se les ha quitado radicalmente, no habiéndose reproducido más que el 5 por 100, al cabo de un mes que se aplica en este Penal.
Mi opinion es que, usando su Maravilloso Licor en el juego de distribución, no pueden proseguir las caries, por lo cual les autorizo para que éstas, mi manifestacion y opinion puedan publicarse en bien de la humanidad que padece esas dolencias.
Suyo afectísimo, José Carrero.

Los hechos y la ciencia nos dicen la verdad.
Se vende en boticas, droguerías y perfumerías de España á 2'50 y 5 pesetas frasco.
Depósito general: HIDALGO, Peluquero de la "Gran Peña", Sevilla, 16, Madrid.
Gran descuento al por mayor.

LA PERLA ANTI-GASTRALGICA DEL DR. DELGADO
CURA LOS PADECIEMIENTOS DEL ESTOMAGO
Medicacion eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedia ó vinyagos, vómitos despues de las comidas, inapetencias, debilidad estomacal, saburras, disenteria, y, en general, para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean ó no dolorosas. DEPÓSITO.—Sevilla, Globo; Tetuan, 20. Madrid, Garcia, Capellanes, 1 duplicado principal.

LAS PRIMERAS CAMARAS DE LA REGENCIA
Datos electorales, estadísticos y biográficos, confeccionados por D. Modesto Sanchez Ortiz, redactor de EL CORREO y D. Fermín Berástegui, abogado.
Puntos de venta en las principales librerías de Madrid y provincias, y en casa de los autores, D. Modesto Sanchez Ortiz, plaza de San Gregorio, 8, extramuro, y D. Fermín Berástegui, Cabestrero, 6, bajo.

DEPOSITO DE ALHAJAS 10.000
libras esterlinas en magníficas joyas de brillantes, piedras de color y perlas finas acaba de recibir este importante Depósito, único en Madrid.
Siendo conocidas del público las especiales condiciones que este centro reúne para la venta de este rico artículo, tenemos el gusto de ofrecer á nuestros favorecedores que en las nuevas existencias recibidas hallarán notorias ventajas, advirtiéndoles una vez más que no es posible la competencia de ninguno de los establecimientos de joyería, por importantes que sean, con este Depósito.
2, PRADO, 2, PRAL.
SESENTA AÑOS EN UN TOMO
Apuntes para la historia política, social, literaria y artística de España desde 1808 á 1868, por D. Francisco Vila, Abogado del I. C. de Madrid.
Véndese á 4 pesetas en las principales librerías.

A los cazadores.
Han empezado las tiradas de pavos, capones, patos, pollos y otras aves en el tiro de la gallina situado en la calle de Francaral, 98. Preparen la puntería los aficionados á la escopeta.

CURA DE LA SORDERA
ZUMBIDOS, FLUJOS y todas las enfermedades de los OÍDOS, por antiguas y crónicas que sean.
EN 300 ENFERMOS 300 CURACIONES
CONTRASORDERA THOMPSON 5 ptas. caja.
Medicamento aprobado y recomendado por las academias médicas de New-York, Boston y Filadelfia. Tratamiento interno y externo, exento de todo peligro para la salud y de infalible resultado. Prospectos en español y consultas gratis. Se envía el medicamento por correo mandando 5 ptas. en sellos ó libranza. Depósito exclusivo.—Gabinete Médico Norteamericano, MONTERA, 23, 1.º, MADRID.

Jeréz especial para regalos en botellas, cajas y barriles. 4, Campomanes 4, cosechero.

5.000 CURACIONES consagradas en 1884
NO MÁS CIEGOS
El AGUA MILAGROSA cura siempre, y radicalmente, todas las enfermedades de los ojos y fortalece las vistas cansadas.—5 y 10 reales frasco.—Farmacias y droguerías de España.—Por mayor, M. Garcia, Tetuan, 15.
Se garantiza el resultado.
ÉXITO SEGURO.

Se hace toda clase de trabajos tipográficos.